

# “玩转淄博·我出招”短视频大赛面向全国征集作品 这次，以短视频的方式“打开淄博”

淄博6月19日讯 为进一步挖掘淄博城市文旅资源，扩充淄博地域品牌，进而打造淄博消费之城，6月19日，“玩转淄博·我出招”短视频大赛暨2023“好客山东·文旅消费新活力”主流媒体采风行活动在周村古商城启动，以吸引更多的游客来淄博打卡齐地，持续解锁淄博新“副本”，提升文旅新消费，变淄博“流量”为淄博文旅发展的“力量”以及淄博的经济“增量”。

今年以来，淄博市文化和旅

游局通过系列活动和措施，不断丰富产品供给，推动淄博文化和旅游工作实现新突破，全市文旅消费活力旺盛，文化和旅游业强劲复苏。淄博市文化和旅游局精心策划春夏主题活动，发放文旅惠民消费券，推出减免景区门票、高铁票换门票等优惠活动；设计推出精品旅游线路，拓宽“齐惠游”旅游年卡覆盖范围，推出“齐惠游”青春版、“齐惠游”惠工版；连续赴上海、广州、重庆、潍坊、东营、滨州等省外外地市

开展“引客入淄”活动，打出了一套套提振消费的组合拳。

“五一”过后，进淄赶“烤”依旧火热，淄博热度持续保持。襟连海岱的淄博，不仅拥有烟火充盈的市井长巷，也有丰富的文化资源、秀丽的自然风光以及琳琅满目的淄博物产。为更好地挖掘文旅资源，解锁齐地新“副本”，打卡淄博“新玩法”，提升文旅新消费，由淄博市委宣传部、市委网信办、市文化和旅游局联合推出“玩转淄博·我出招”短视

频大赛，即日起面向全国征集优秀短视频作品。届时将评选出立意新颖、主题鲜明、格调高雅，具有思想性、故事性、艺术性、观赏性，重点展现淄博的文化古迹、秀丽风景、文化街区、工业旅游“副本”、美食美宿、文创产品、网红饮品、露营市集、夜间经济等元素的作品，并设置3万元奖励，关注“淄博文旅”抖音官方账号和微信公众号进行参与。

启动仪式上与会领导为部分自媒体和官方媒体颁发了

“‘玩转淄博·我出招’短视频大赛特邀宣传大使”证书，部分大学生代表领取了“齐惠游”青春版旅游年卡。

大众日报淄博融媒体中心记者 杨峰



扫描“鲁中晨报”APP  
二维码查看  
现场视频

## 了解端午知识、做香囊、包粽子 体验民俗魅力 小记者“花式”迎端午



淄博6月19日讯 “五月五，是端午。门插艾，香满堂……”一年一度的端午节不知不觉来到我们身边。6月18日，大众日报淄博融媒体中心小记者团70余名小记者走进鲁中家具城开展端午节主题活动，学习端午知识、做香囊、包粽子，体验传统习俗的魅力。

艾叶、薄荷叶、陈皮、香茅草、紫苏叶、菖蒲、薰衣草……这么多的中草药是用来干什么的？小记者们提出了疑问。看到一侧架子上挂满了漂亮的香囊，小记者们灵机一动，想到了是做香囊用的，工作人员说，大家想做精美的香囊，首先要通过端午知识问答挑战。“端午节是为了纪念哪位爱国诗人？”“端午节都有哪些习俗？”“端午节是农历的几月几日？”接



小记者们学包粽子。

踵而至的问题，把问答环节推向高潮。

每个小记者选择了自己喜欢的香囊样式，开始做香囊。工作人员告诉小记者们，草药可以根据自己的喜好来装。不一会儿，一个个古香古色的小香囊出炉了，可以把它挂在床头、窗边，闻着草药提神醒脑。

新鲜的粽叶、籽粒饱满的糯米、金丝小枣，整齐地摆放在一起，静待小记者们体验包粽子。

“把粽叶错开折叠成漏斗形状，再放米、放枣，接着折叠粽叶，使粽叶把米全部包住，粽子要包得见棱见角才好看，用线绕粽子多缠几圈扎牢固，否则容易散架。”工作人员一边示范，一边讲

解包粽子的方法、技巧和注意事项。还没讲完，小记者就兴致勃勃地包起粽子来。

“我的粽叶不听话，折不成漏斗的样子，装不上米。”“我的一包起来就漏出来了。”“绳子从哪开始缠呀？”“妈妈，你快帮我拿绳子缠起来。”看似简单的事情，一上手，小记者们手忙脚乱。经过多次练习，慢慢地大家都能独立包出像模像样的粽子。

经过一个多小时的“奋战”，粽子终于闪亮登场了，不过出自小记者之手的粽子形状是千姿百态：圆的、方的、椭圆的……望着眼前的“佳作”，小记者们都笑了。

“我要带回家，跟爸爸、妈妈一起分享，这是我第一次包粽子，虽然包得不好看，但特别有成就感。”小记者安玺诺说。随行家长们表示，端午节包粽子活动，不仅让孩子们体会到食物来之不易，还感受了传统文化魅力。

大众日报淄博融媒体中心记者 周文慧

## 深夜粘贴小卡片 3嫌疑人落网

淄博6月19日讯 低俗直白的文字，露骨的照片，醒目的联系方式，神秘的二维码……这样的小卡片你是否也曾见过？近日，淄博市公安局经开区分局抓获了两男一女共三名散发涉黄小卡片人员。

近日，淄博市公安局经开区分局傅家派出所民警接到群众举报称，在辖区内有很多停放在路边的小轿车被贴上“涉黄”小卡片，很难清理，给车主造成很大困扰。民警通过调查后发现，两男一女形迹非常可疑。通过分析研判，民警很快就确定了3人身份。

6月14日凌晨1点，布点蹲守的民警先后在辖区两个小区附近抓获了正在往车上粘贴小卡片的3名嫌疑人，现场缴获作案物品和尚未发放涉黄小卡片近万张。

经审讯，郭某、冯某、盛某3名嫌疑人对传播淫秽信息、制作淫秽物品的违法行为供认不讳。目前，3名嫌疑人已被淄博市公安局经开区分局依法行政拘留，案件正在进一步侦办中。

警方提醒，请自觉抵制涉黄活动，千万不要以身试法，若发现有人派发“涉黄”小卡片，应及时报警举报。目前诈骗手法不断翻新，这种“涉黄”卡片，看上去是拉客招嫖的色情卡片，其实是诈骗引流，他们以色情信息为诱饵，诱导受害人下载诈骗软件，添加受害人为好友后，一步步实施行骗。希望大家收起猎奇心理，提高警惕，不要让违法犯罪分子有机可乘。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 马倩

## 10枚金牌 省职业技能大赛夺冠 淄博高校拿下全省第一

淄博6月19日讯 6月18日，淄博市技师学院在刚刚结束的首届山东省职业技能大赛上，夺得10枚金牌，金牌数量全省第一。本届山东省职业技能大赛由山东省人民政府主办，山东省人力资源和社会保障厅、青岛市人民政府承办。

本届大赛以“技赢未来 能达天下”为主题，聚焦服务我省重

大发展战略和“十强”产业，设置89个赛项，参赛选手达1393名，裁判人员1378名，是新中国成立以来我省规格最高、项目最多、规模最大、影响力最广的职业技能综合性赛事。

大赛采取“主赛场+分赛场”的方式进行，35个比赛项目集中在主赛场比赛，54个比赛项目分散到各地比赛。来自全省各地职

业院校、技工院校的参赛队伍同台竞技，在激烈紧张的角逐中，淄博市技师学院的选手们奋勇拼搏，充分体现了过硬的本领和新时代技能人才的良好精神风貌。本届大赛，淄博市技师学院共派出41名选手参加31个项目比赛，夺得10金8银5铜9个优胜奖，金牌数量全省第一。

淄博市技师学院相关负责人

表示，学院将以本次大赛为契机，继续推进“以赛促学、以赛促教、以赛促训、以赛促改”，努力为社会培养更多专业知识扎实、实践能力强、综合素质高的技术技能人才，为推动省市产业高质量发展提供有力人才保障。

大众日报淄博融媒体中心记者 李波 通讯员 张玉芹 刘磐 吴梓菁

## “溜助你·夏季送清凉”专项救助行动启动

去年淄博市救助管理站接待救助服务对象455人次

淄博6月19日讯 今天上午，淄博市第11个“救助管理机构开放日”活动在淄博市救助管理站举行，淄博市民政局、社会公益组织、志愿者组织等部门单位参加，2023年“溜助你·夏季送清凉”专项救助行动同时启动。

活动现场，大家了解求助对象的预检安检、接待入站、身份核验、信息登记的过程；依次参观受助人员活动区、起居室，以及未成年人保护设施、反家庭暴力庇护

设施、流浪乞讨人员救助设施、各功能室，了解为求助人员开展心理咨询、法律援助、寻亲的各项服务项目，还向专业人员学习了急救常识等。站内环境整洁温馨、硬件设施功能齐备，居住环境人性化的设计，让参观者赞叹有加。

淄博市救助管理站是淄博市人民政府设立的专门为生活无着的流浪乞讨人员提供临时性救助的工作机构，是淄博市民政局直属公益一类事业单位，与淄博市未成

年人救助保护中心、反家暴妇女庇护中心和受灾人员临时避险中心同属一个机构。

淄博市救助管理站工作人员和公益组织志愿者到义乌小商品城广场开展2023年“溜助你·夏季送清凉”专项救助行动并进行宣讲，分发宣传材料，为符合救助条件的受助对象发放清凉包，开展主动救助。

在淄博市民政局党组的领导下，淄博市救助管理站按照“兜底

线、织密网、建机制”的工作思路，认真落实“无偿、自愿、临时、开放”的救助原则。2022年一年，共接待救助服务对象455人次，护送返乡68人次，护送里程达4.2万余公里，有效维护了社会弱势群体的基本权益。

大众日报淄博融媒体中心记者 马斌 通讯员 王虹

登报范围

0533-2270969  
0533-2270560

证件挂失 遗失声明 注销公告 减资公告 环评公告  
解除公告 拍卖公告 招标公告 法律声明 寻人启事

挂失声明

★梁丽娟丢失身份证，号码：  
370304197303053124，声明作废。

友情提示：本版信息仅为持证人的单方及形式发布，不作为最终有效法律认定、不作为相关责任的依据。以具有管理权限的行政部门或主体对其的业务审核认定为准。